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Рівень фактору 0F  відповідає лінгвістичній змінній «Середній (С)» при 

   1955.0045.0,045.0,045.0,045.0max-10  .  
 

Отже, при порівнянні отриманої функції належності і ступені фінансової безпеки 
підприємства (табл. 1) маємо, що при побудованій залежності критеріїв ступінь фінансової 
безпеки є «Граничною».  

У цій роботі проаналізований алгоритм побудови критерію фінансової безпеки без 
врахування кількісних характеристик фінансового стану підприємства при залученні 
експертів для формування початкових умов на кожному з етапів постановки задачі.  
Використання цієї схеми не дає відповіді на питання про коректність експертної оцінки 
факторів побудованої ієрархії, про зв’язки між рівнями та їх якісну зміну в залежності від 
зміни відношень байдужості до відношень переваг.  

При використанні результатів роботи [4, 49] для вибору стандартного трьохрівневого 
01-класифікатора в залежності від кількісних характеристик можна зменшити участь 
експертів при формуванні критерію.  

Отже, необхідність розробки адекватних попереджувальних та захисних реакцій 
підприємства на основі комплексного аналізу загроз з урахуванням їх співпідпорядкованості, 
структурних взаємозв’язків визначає актуальність формування ефективного методичного 
забезпечення системи управління фінансовою безпекою з використанням математичних 
методів аналізу.  
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АНАЛІЗ ПРОГРАМНИХ ЗАСОБІВ ОЦІНЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ 
ПРИВАБЛИВОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

У статті розглянуто проблему програмної реалізації процесу оцінювання інноваційної привабливості 
підприємства. Вивчено та проаналізовано переваги та недоліки існуючих програмних засобів, а також 
обґрунтовано необхідність розробки нового, більш спеціалізованого продукту. 

Ключові слова: інноваційна привабливість, інноваційний проект, програмний продукт (ПП). 
 

The problem of software implementation of innovation attractiveness evaluating process is discussed in the 
article. The advantages and disadvantages of existing software were studied and analyzed, the necessity of developing a 
new more specialized product is justified. 

Keywords: innovation attractiveness, innovation project, program product (PP).  
 

За умов ринкової економіки успішна діяльність підприємства багато в чому залежить 
від його здатності до інноваційного розвитку. Формування і вибір стратегічних напрямків 
інноваційної діяльності базується на результатах всебічного оцінювання як середовища, в 
якому працює підприємство, так і визначення внутрішніх інноваційних можливостей 
підприємства, тобто на аналізі стану і рівня інноваційної привабливості. При цьому 
інноваційні можливості підприємств істотно різняться залежно від конкретних особливостей 
підприємства. У зв'язку з цим оцінювання інноваційної привабливості за сучасних умов стає 
об'єктивно необхідним елементом у процесі управління інноваційною діяльністю 
підприємства [1]. 

За таких умов отримання адекватної оцінки інноваційної привабливості для інвестора 
набуває все більшого значення. Проте такий процес являє собою складну багатокомпонентну 
задачу, вирішення якої неможливе без урахування великої кількості чинників, що її 
визначають. Це призводить до значного ускладнення методу оцінювання, що передбачає 
великий обсяг математичних розрахунків. Тому всі сучасні рекомендації з оцінювання 
інноваційної привабливості з метою подальшого ефективного інвестування розраховані на 
застосування обчислювальних систем [2]. 

За останній час набули широкого впровадження кілька програмних продуктів, які 
використовуються для оцінювання інноваційно-інвестиційних проектів. Це пакети COMFAR 
(Computer Model for Feasibility Analysis and Reporting) i PROSPIN (Project Profile Screening 
and Pre-appraisal Information System), створені комітетом ООН із промислового розвитку 
UNIDO, а також російські програми «Альтинвест», «Инвестор» і «Project Expert» [3, 5]. 

На пострадянському просторі методика UNIDO виявилася єдиною ринковою 
методикою оцінювання інноваційних проектів, з якою мали можливість працювати 
вітчизняні експерти. Пакет COMFAR належить до розряду закритих пакетів, тобто в ньому 
закладено жорсткий алгоритм, який не може бути змінений користувачем. Це захищає від 
отримання похибок методичного характеру та некваліфікованого змінення алгоритму [2], 
проте негативно впливає на гнучкість системи. Закладені жорсткі алгоритми не дозволяють 
користувачеві проводити оцінювання за межами передбаченої методики і використовувати 
непередбачені системою вхідні дані. Складні та нестандартні схеми формування 
інноваційної діяльності не можуть бути адекватно описані з урахуванням прийнятих у 
програмі припущень [5]. 

До недоліків COMFAR також належать: неможливість врахування особливостей 
макроекономічного середовища, зокрема, податкових ставок; неможливість виконання 
розрахунку в поточних цінах; обмежені можливості врахування невизначеності середовища; 
високу агрегованість вхідних даних. Пакет COMFAR дозволяє оцінювати самостійні 
інноваційно-івестиційні проекти, але ефективність вкладень у діюче підприємство з його 
допомогою зробити неможливо [2]. 

Аналітичні можливості програми достатньо широкі та представлені спеціальним 
розділом програми. Результати розрахунків представлені у вигляді таблиць і відповідних їм 
графіків, набір яких жорстко заданий структурою програми. Однак, загальність таких 
вихідних показників та даних робить програму не придатною для детального аналізу 
інноваційного проекту [5]. 



 280

Порівняно з COMFAR пакет РROSPIN має ряд переваг. Зокрема, він дозволяє 
використовувати різну тривалість кроків розрахунку, зручний для проведення аналізу 
чутливості. Однак цей пакет використовує спрощений алгоритм і виступає скоріше для 
проведення попереднього оцінювання проекту з метою виявлення варіантів, придатних для 
подальшого розгляду. Крім того, як і COMFAR програма не дозволяє проводити розрахунки 
в поточних цінах і враховувати особливості економічного середовища [3]. 

Не зважаючи на всі свої недоліки, системи COMPAR i PROSPIN є єдиними, що 
використовуються в Україні і пройшли міжнародну сертифікацію. За останній час вони були 
придбані низкою українських банків і інвестиційних фондів, які розробляють проекти 
інвестування в Україні для спільних підприємств. 

Пакет програм „Project Expert” використовує у своїй основі динамічну імітаційну 
модель грошових потоків. Це закрита система. Перевагою даного пакету є можливість 
проведення експертного аналізу, під час якого експерту пропонується оцінити можливості 
проекту за сорока позиціями, серед яких реальність концепції, реальний потенціал, аналіз 
конкурентів, системи побуту, екологічної безпеки тощо. Крім того, пакет дозволяє провести 
якісний аналіз ризику [4]. Сильною стороною пакету є можливість сіткового планування за 
кожним видом продукції. Недоліком даного продукту можна назвати наведення всіх 
результатів у доларовому еквіваленті, а також той факт, що вхідні і вихідні фінансові 
документи в цій програмі не відповідають вимогам вітчизняного бухгалтерського обліку, що 
значно ускладнює імплементацію даного продукту на вітчизняних підприємствах. Як і всі 
перераховані вище програми, прикладний продукт “Project Expert” не дозволяє здійснювати 
оцінювання ефективності інвестування в діюче підприємство [3, 5]. 

Розглянемо також можливості програмного продукту «Инвестор», в основу якого 
також покладено імітаційну модель грошових потоків. Перш за все, необхідно відмітити 
можливість автоматичного введення вхідних даних фінансової звітності. Цей продукт дає 
можливість врахування чинників зовнішнього середовища, таких як рівень інфляції, ставку 
рефінансування, курс валют, податкові ставки тощо. Основними перевагами даного продукту 
вважаються широкі аналітичні можливості та наявність модуля порівнянь. Також відмітимо 
можливість роботи як із вітчизняною, так і зарубіжною фінансовою звітністю. До недоліків 
програми належать тривалий час розрахунку, невелика кількість найменувань продукції, 
відсутність гнучкого відображення періодів проекту та жорстка прив’язка до обраного 
масштабу [5]. 

Програмний продукт “Альт-інвест”, розроблений К. Вороновим, надає користувачеві 
великі можливості для адаптації системи до умов реалізації проекту. Проте у зв’язку з цим 
робота пакету може бути порушена несанкціонованим втручанням. “Альт-інвест” дозволяє 
виконувати всі розрахунки як в постійних, так і в поточних цінах. При цьому користувач 
може враховувати зміни структурної інфляції. Також до переваг даного продукту слід 
віднести можливість використання вітчизняних форм фінансової звітності. Недоліком даного 
продукту слід назвати доволі малий набір аналітичних алгоритмів та неможливість введення 
даних в ретроспективному зрізі [2, 5]. 

Наведемо алгоритм управління комп'ютерними програмами оцінювання ефективності 
інноваційних проектів, запропонований у джерелах [2, 3]: 

1. Збір та підготовка даних до введення у програму. 
2. Введення загальних характеристик інноваційного проекту (назва, кількість 

років реалізації, фінансові показники). Введення інформації про кількість дослідів для 
конкретних проектів. 

3. Запуск програми розрахунку економічної ефективності інновацій.  
4. Внесення інформації про кількість проміжків групування по кожному року 

окремо та за весь період активності. 
5. Введення мінімальних та максимальних значень за відповідні інтервали часу на 

основі отриманих розрахунків за кожний рік та за всі роки. 
6. Запуск програми виводу даних. 
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Програмний продукт, реалізований за даним алгоритмом [2, 3], дозволяє 
автоматизувати розрахунки економічної і фінансової спроможності інноваційно-
інвестиційних проектів на всіх стадіях передінвестиційних досліджень. Уся вхідна 
інформація вводиться безпосередньо в робочі таблиці, що полегшує процес її сприйняття, 
коригування і інтерпретації. Вихідними документами є сукупність показників економічної 
ефективності інвестицій, а також табличні і графічні форми, що слугують для аналізу 
фінансової спроможності проекту [2, 3]. 

Програмний продукт дозволяє провести детальний фінансовий аналіз проекту. 
Недоліком даного продукту є занадто висока ступінь узагальненості, що призводить до 
нівелювання особливостей конкретного підприємства або проекту під час оцінювання. 
Результати розрахунків можуть використовуватись як для оцінювання ефективності 
самостійного проекту, так і для вибору варіантів оновлення або реконструкції діючого 
виробництва. Проте, завищена ступінь узагальненості даного процесу призводить до того, 
що потенційному інвестору важко оцінити інноваційну привабливість конкретного 
підприємства, оскільки отримуючи результат, оснований в більшій мірі на оцінці 
економічного середовища, інвестор отримує оцінку, що показує інноваційну привабливість 
галузі або регіону з однаковими зовнішніми умовами. До того ж, така процедура враховує 
тільки фінансову сторону оцінювання підприємства і не передбачає якісного аналізу 
внутрішнього середовища. 

Таким чином, всі розглянуті ПП мають як переваги, так і недоліки. Зазначимо, що 
більшість розглянутих програмних продуктів зосереджені на фінансовому аналізі 
інноваційний проектів, у той час як якісний аналіз підприємства не враховується. Також слід 
відмітити обмеженість у використанні цих ПП для оцінювання інноваційної привабливості 
не проектів, а підприємств чи галузей загалом.  

Базуючись на проведеному аналізі, автори вважають доцільним розроблення нового 
програмного продукту, який буде автоматизувати математичну модель, складену на основі 
апарату нечіткої логіки. Такий підхід дозволить врахувати комплексність поставленої задачі 
та отримати агреговану оцінку, що буде враховувати не тільки фінансову сторону, а й якісні 
параметри розвитку підприємства, галузі чи проекту. Таким чином, розробка такого ПП 
дозволить розв’язати одразу дві задачі: отримання комплексної оцінки та оцінювання 
інноваційної привабливості не лише конкретного проекту, але й підприємства чи галузі 
загалом. 
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